

泉眼

原生态

“拥堵地图”能否动起来

徐剑锋

今年春运从2月4日开始至3月15日结束,3日上午,济南交警向社会发布春运交通预警,济南市范围内49处道路和重点区域或成假期出行交通拥堵点。

春运出行的堵车问题,已成为最令人郁闷、最煞风景的一种“无奈”。出行大军不约而同地涌来,直接带来的交通压

力虽说很难避免,但面对这一交通“突发公共事件”,如何“消堵”却可有效作为,这既考量城市应急管理,更考验市民出行智慧。

尽管堵点的形成原因很复杂,但一定程度上与交通信息不对称有关。哪边车流大、哪里在修路、哪儿需绕道,对大多数司机来讲,往往是在不知情中“误闯”而入,再加上不安分守己,不遵章守纪,结果只会造成

更大面积的交通拥堵。

为出行“消堵”,离不开政策的引导、信息的透明。从这个角度来讲,公安交警等部门不妨绘制一张“拥堵地图”,通过广播电视以及微博微信等现代媒体,动态化地向外发布,让司机能有的放矢选择出行路线。当相关部门用智慧的方式来科学化、智能化管理好城市交通,这样超前服务、有效提醒到位了,老百姓才会少点“骂娘”,少

些闹心。

当然,春运畅行,还离不开老百姓身体力行绿色出行、文明出行。现代社会崇尚文明、低碳、生态,这也应与时俱进地渗透到春运出行活动中。由此来讲,我们每个人都应强化“能走不骑,能骑不坐,能坐不开”的出行理念,并自觉践行。即便非得自驾车的,也应遵守交通法规,听从现场指挥作为出行“底线”。

冯波

从2月6日起,济南市义务教育阶段学校正式进入寒假时间。不少学校书面作业普遍淡化,而动手类的实践性作业相应增加。有学校要求,学生在寒假里要为长辈服务10次以上,捶背、洗碗、盛饭、洗脚都可。笔者忍不住为这样的寒假作业点赞。

长期以来,家长对孩子教育的重视程度可谓无以复加,“望子成龙”、“望女成凤”的期望之下,无所不用其极的教育手段堪称世界之最。但长期以来,不论学校教育还是家庭教育,都忽略甚至遗忘了对孩子们生活习惯与公民素质的养成性教育。这种教育方式不但形成中国式教育的硬伤,而且严重伤害了孩子们本应快乐的童年。

其实在欧美、东南亚等国家都十分重视学生养成性的重点教育,保证学生在社会实践方面的充分小时数,否则就无法毕业,学生的公民素质与参与社会实践的能力相对较强。

今年寒假期间,不少中小学淡化书面作业,注重动手类的实践性作业,对孩子们传统道德的养成式教育做出了可操作性的规定。诸如,济南市义和小学给三年级学生布置的寒假作业则是,我们家的“恩格尔”系数;东方双语实验学校、天桥区实验小学、济微中学小学部、济源路小学等学校的寒假作业也都与春节传统习俗有关。作业上的变化,虽然姗姗来迟,但毕竟是有了可喜的变化,应该予以点赞。

其实还可以多一些社会实践类活动,如果教育主管部门和学校进行一下认真的调研,在假期组织孩子们多参与一些力所能及的公益活动,相信对孩子们一生的发展都会产生深远的影响。

人体标本怎样“遗漏”的,得说清楚

穆静

近日,有媒体报道,济南大桥镇小盖家村西头一座在建的桥面上,村民扒建筑垃圾时,挖出一些尸块。随后警方调查确认尸块系某大学医学院在尸库拆迁过程中遗漏的试验用人体医学标本。

对于尸块为何现身垃圾堆中,校方答复“遗漏”,这显然难以解除市民的疑惑。遗漏有疏忽、非刻意为之的意思。尸块的特殊性,再加上此次发现的数量不止一两块,即便不是刻意抛弃,那么也说明该学校在管理人体标本方面存在很大问题。

对人体标本进行妥善处理,不单关乎对逝者的尊重,还关乎对生者的交待。因为这些试验用人体医学标本,一般是遗体捐献志愿者去世后所捐献。对于这些志愿者来说,他们破除传统土为

安的观念,不少人还得说服子女、配偶,就是为了去世后能为医学研究做贡献,遗体捐献志愿者的遗体理应得到妥善的处理。

笔者建议相关部门认真调查一下,人体标本究竟是怎样出现在建筑垃圾中的,并将事情真相告知公众,不能一句“遗漏”就敷衍过去。无论是何种原因,都要对学校的人体标本管理工作进行规范,避免此类事件再发生。

当然,像新闻中这样人体标本未得到妥善处理,仅是个例。大部分的大学或医院在接收遗体后,对于如何使用处理遗体都有严格的规章制度。可如何处理遗体,不能仅靠遗体接收单位的自律。目前遗体捐献后的使用和人体标本的管理仍处于灰色地带,着手制定相关法律法规规范,也十分必要。

别让工业松香熏坏了良心

甘泉

炉子上支着一口大锅,锅里翻滚着黑色黏稠状的液体,一只鸭子被放进去,又迅速地提了出来,然后被放进旁边的凉水里,三五分钟后,鸭子身上的毛褪得干干净净。近日,济南警方查处多个家禽店,最后查明大锅里令人作呕的液体竟然是融化的工业松香。(详见2月4日《齐鲁晚报》C06版)

我国《畜禽屠宰卫生检疫规范》、《食品添加剂使用卫生标准》等相关规定中明令禁止使用工业松香。而一些不法商贩为节约成本使用仅能作为工业生产原料的松香作为替代品为禽畜脱毛,致使食品加工环节含有铅等重金属和有毒化合物,严重损害人体健康。

拔毛必须使用“食用松香”,而食用松香价格比工业松

香高,唯利是图的手工作坊老板以用最低的成本生产出商品为上,哪顾得了顾客的健康。

在一个月的时间,济南市就已侦办此类案件8件,刑事处理犯罪嫌疑人10人,查获涉嫌非法使用的工业松香200余公斤。这个数字可谓触目惊心,到了不得不整治规范的地步了。

商家利欲熏心,相关部门不能只是在过节时才集中查处,而是要使查处常态化,增强威慑力,并设立群众有奖举报制度,形成老鼠过街人人喊打的局面,避免违规手工作坊和执法人员玩躲猫猫,甚至有时前脚刚走后脚大锅又支上重新开张的情况发生。

此外,相关部门不妨抓一抓工业松香这一源头,对销售工业松香的店主实行实名登记制度,对进货渠道、有无资质等都核实登记,做到一有问题顺藤摸瓜,源头追溯。

有什么说什么

早安! 外滩

THE JADE BUND 翡翠外滩

作为重汽地产翡翠系的巅峰之作——重汽·翡翠外滩,位于将军路与小清河北路交汇处的西北角,以其经典的ART-DECO建筑风格立面和绝佳的地理优势赢得万众瞩目。从社区规划,到一砖一瓦,无不凝聚责任,铸造臻品。

品质安心

外墙由七层材质构造

重汽·翡翠外滩外墙远高于市面楼盘的五层标准,由七种材质构造而成,分别为基层墙体、专用界面剂、燃烧性能为A级的保温材料1:3水泥砂浆抹灰、抗裂砂浆复合耐碱玻纤网格布、和两遍弹性腻子、外墙仿砖涂料组成。且保温性能出众,抗燃性能高,高档美观,表面细密无裂缝,并具有良好的防水性能。



居住安全

严谨智能化对讲系统



重汽·翡翠外滩不仅追求建筑上的精雕细琢,更在意业主日后居住的安全问题,特此设计三道安全防线:一、在各个主要的进出口安排值守岗道,二、在互联网分布的红外线监控系统,三、智能化楼宇对讲系统。其中与我们密切相关的楼宇对讲系统就分为三部分组成:7寸彩色高清可视室内机、可视编码梯口机以及梯口机扩展器。实现可视对讲,主动监视,远程开锁,门禁刷卡,数字联网等十分实用的安防功能。

生活安康

重汽地产翡翠系巅峰之作



重汽地产秉承了集团争创一流的发展宗旨。在翡翠外滩项目的建设过程中,把握细节,力求对于品质的追求,不论从建筑本身还是周边的配套都尽心为市民打造精品楼房。以超高的性价比和优质的配套深受市民追捧。醇熟的配套,便捷的交通、和优质的自然环境,再到银座、大润发大型购物中心及山大二院等高水平医疗机构环绕周边,各种配套一应俱全。置业重汽·翡翠外滩,出入间执掌洪楼、北园两大商圈,进退间繁华自由掌控,你在繁华之中看济南,别人在繁华之外看你。随着2014年12月17日-20日的荣耀交房后中区业主的正式入住,重汽·翡翠外滩更加焕发了新气象,开启了居住滨河新区安康生活的理想篇章。

目前,限时认购即送韩国双人5日游
90-170㎡山河大宅火爆热销
晚报团购钜惠来袭,20000抵40000
向亲朋介绍重汽·翡翠外滩并成交
2000元现金等你拿